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Južna Tirolska: deželna vlada odobrila gradnjo novih smučišč 

 
Načrt za nova smučišča: južnotirolska deželna  
vlada mnenja sveta ni upoštevala. 

Južnotirolska deželna vlada je prve dni junija 
odobrila spremembe načrta smučišč, s tem pa 
dala soglasje za izvedbo več spornih projektov, 
kot sta vzpostavitev povezave med smučiščema 
Helm in Rotwand v Zgornji Pustriški dolini 
(Hochpustertal) in projekt Ried na pogorju Plan de 
Corones/Kronplatz pri mestu Bressanone/Brixen. 

Južnotirolska deželna vlada pri svojem sklepu večinoma ni 
upoštevala stališča sveta za okoljsko primernost. CIPRA-Južna 

Tirolska ne more razumeti, "kako lahkomiselno se lahko prezrejo odločitve omenjenega sveta, ki je za večino 
predloženih projektov dal negativno mnenje. Povsem očitno imajo v tem primeru kratkoročni ekonomski interesi 
prednost pred ohranjanjem narave in pokrajine." To je bil tudi razlog, da je Krovno združenje za varstvo narave 
in okolja začasno odpoklicalo svojega predstavnika v svetu. 
Sporen ostaja med drugim tudi projekt Ried, ki predvideva vzpostavitev povezave smučarskega območja 
Kronplatz z železnico. V ta namen bi bilo treba zgraditi obhodni tir, sedem kilometrov dolgo progo s sistemom 
za umetno zasneževanje, ki bi večinoma ležala pod 1500 m.n.v., in most prek reke Rienz. Zagovorniki projekta 
govorijo o izboljšanju ekobilance, nasprotniki pa o "oguljenosti" utemeljitve razvoja Kronplatza. "Z gradnjo 
smučišča Ried," ugotavlja CIPRA-Južna Tirolska, "bo doslej povsem neokrnjeno pobočje Kronplatza postalo 
dostopno in to bo že na daleč zelo opazen poseg v prostor. " 
Edini pogoj, ki ga je postavila deželna vlada za projekt Ried, je, da občina za gradnjo ne sme podeliti koncesije, 
dokler ne bo končan referendumski postopek, kar se bo predvidoma zgodilo jeseni. Proti projektu je bilo jeseni 
lansko leto (2009) zbranih 7000 podpisov - nova železniška postaja Percha pa že stoji… 
Vir in nadaljnje informacije na: CIPRA Južna Tirolska, http://www.provinz.bz.it/lpa/service (de/it) 
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Začetek izvajanja projektov za preprečevanje podnebnih sprememb na lokalni ravni

 
Po končanem projektu DYNALP² Omrežje občin  
svoja prizadevanja na mednarodni ravni  
uresničuje v nadaljevalnem projektu  
dynAlp-climate. 

Program dynAlp-climate Omrežja občin "Povezanost v Alpah" zagotavlja finančno podporo v skupni višini 
300.000 evrov za tiste projekte alpskih občin, ki pozitivno vplivajo na podnebje ali prispevajo k 
prilagajanju na posledice podnebnih sprememb. Za pridobitev sredstev lahko kandidirajo tako članske 
občine omrežja kot tudi tiste, ki to želijo postati. Izbrani projekti bodo sofinancirani v višini od 10.000 do 
40.000 evrov, pri čemer morajo občine same poskrbeti za najmanj 50 odstotkov sredstev. Pomembna 
merila, ki jih morajo izpolnjevati projekti, so učinkovito delovanje na področju varstva podnebja, 
spoštovanje trajnostnega razvoja, prenosljivost projektnih rezultatov na druga območja in inovativnost. 
Projekti naj bi uporabili rezultate, pridobljene v okviru projekta CIPRE cc.alps, in jih tudi izvajali v praksi 
na lokalni ravni. Razpisno gradivo in podrobnejše informacije o razpisu so na voljo na http://www.
povezanostvalpah.org/sl/projekti  
Vir in nadaljnje informacije: Omrežje občin "Povezanost v Alpah", http://www.povezanostvalpah.org 

Natečaj ECONNECT: fotografije premagujejo meje 

 
Dviganje zavesti z pomočjo fotografij: ljudje  
preprečujemo neovirane selitve rastlin in  
živali. 

Partnerji, ki sodelujejo pri projektu ECONNECT, vabijo vse amaterske in profesionalne fotografe, da se 
udeležijo natečaja, na katerem bodo lahko s svojimi fotografijami prikazali problematiko razdrobljenih 
habitatov v alpskem prostoru. Namen fotografskega natečaja z naslovom Fotografije premagajo meje je 
prikazati pomen ekoloških povezav v alpskem prostoru na značilnih fotografijah. Te naj bi prikazovale 
primere ovir, a tudi strategije, kako različne rastline in živali omenjene ovire premagujejo. Fotografije 
lahko kandidati oddajo vse do 15. januarja 2011. Dvanajst najboljših bo prikazanih na razstavi v okviru 
zaključne konference projekta ECONNECT v Berchtesgadnu v Nemčiji, izšle bodo v posebnem koledarju, 
prejele pa bodo tudi denarne nagrade. 
Partnerji triletnega projekta ECONNECT, ki ga financira Evropska unija, želijo z natečajem javnost 
pobližje seznaniti s problematiko ekološke povezanosti. Tema je zelo pomembna, a splošni mediji jo kljub 
temu še vedno premalo upoštevajo. 

Več informacij o natečaju: http://www.econnectproject.eu/cms/?q=news/sl 

Obsežen projekt izgradnje sončnega parka v švicarski gorski vasi 
Že pozidano pokrajino na območju švicarskege vasi St. Antönien v Prättigauu naj bi v prihodnje začeli za proizvodnjo električne energije uporabljati 
sončno energijo. Na protiplazne ograje, ki so jih postavili na izpostavljenem južnem pobočju Chüenihorna, ki se vzpenja nad gorsko vasjo, bodo v 
kratkem namestili fotonapetostne module. Sončni park se bo raztezal na 30.000 kvadratnih metrih in tako postal največji tovrstni park v Švici. Del 
elektrarne naj bi začel delovati 2011, predvidoma pa bo kmalu zaživel tudi demonstracijski projekt, ki naj bi pripomogel k razjasnitvi tehničnih in 
naravovarstvenih strokovnih vprašanj. 
Načrtovani sončni park ima letno načrtovano proizvodnjo 4500 megavatnih ur električne energije, kar zadošča za potrebe približno 1200 gospodinjstev. 
Stroški bodo znašali okoli 20 milijonov švicarskih frankov. 
Po podatkih pobudnika projekta energiebüro® ag financiranje sicer še ni povsem zagotovljeno, so pa prebivalci vasi St. Antönien nedavno že odobrili 
najem kredita za projektiranje v višini 80.000 frankov, s katerim nameravajo uresničiti še preostale faze projekta. 
Izgradnja novega objekta se bo občini izplačala, saj bo ta z njim letno zaslužila okoli 1,7 mio. frankov, poleg tega pa občina upa, da bo s sončno 
elektrarno, edinstveno v alpskem prostoru, znala skovati turistični kapital. 
Viri: http://www.energieburo.ch/web/images/stories/file (de), http://www.energiedialog.ch/2010/05 (de) 

Alpsko mesto leta - pridobitev za življenjski prostor! 
Vsa alpska mesta lahko že danes oddajo kandidaturo in se tako potegujejo za naziv Alpsko mesto leta 2012 ali 2013. Naziv z mednarodno veljavo 
vsako leto prejme eno od alpskih mest, ki se zavzema za uresničevanje Alpske konvencije v smislu trajnostnega razvoja. Novega nosilca izbere 
mednarodna žirija.  
Društvo Alpsko mesto leta združuje vsa mesta, ki jim je bil doslej podeljen naziv Alpskega mesta leta. Povezovanje na mednarodni ravni in 
medsebojna izmenjava izkušenj mestom prinaša veliko koristi, med drugim ima naziv lahko tudi izjemni promocijski učinek.  
Zainteresirana alpska mesta se lahko prijavijo do 15. decembra 2010. Odločitev bo sprejeta na skupščini članov društva Alpsko mesto leta, ki bo 
februarja 2011. 
Dokumenti za prijavo in nadaljnje informacije so objavljeni na: http://www.alpskomesto.org/sl/kandidatura 
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Prvo središče za varstvo volkov v italijanskih Alpah 
Prvo središče v Italiji, ki je posvečeno izključno volkovom, so odprli sredi junija pri kraju Etracque v Naravnem parku Primorskih Alp/Parco delle Alpi 
Marittime. Namen favnističnega središča je poglabljati znanje o volku in njegovem vedenju, kar naj bi pripomoglo zmanjšati napade na domače živali in 
omogočiti sožitje človeka in volka. Središče se razteza na osem hektarjev velikem gojitvenem območju, kjer živi nekaj osebkov italijanske volčje 
populacije. Živali so se skotile v ujetništvu ali so bile žrtve nesreč. Obiskovalci lahko del središča vidijo z opazovališča, do katerega vodi predor, kjer je 
postavljena razstava o volku. Problematiki kontroverznega odnosa človeka do volka je posvečena še ena razstava v kraju Etracque. Volk, ki je prišel iz 
Apeninov, od devetdesetih let dalje ponovno naseljuje italijanski alpski prostor. Danes živi v piemontskih dolinah 50 do 60 osebkov, in sicer v 13 ali 14 
krdelih. 
Vir: http://www.parks.it/parco.alpi.marittime/cen (it) 

Nadaljevanje prenosa izkušenj iz Alp v Dinaride
CIPRA Slovenija je na podlagi dobrih izkušeni iz lanskega leta v letošnjem letu nadaljevala s prenosom izkušenj v dinarski prostor. Skupaj s 
predstavnicami zadruge Solčava, s katerimi CIPRA Slovenija že dolgo in dobro sodeluje, je obiskala občino Mojkovac. Poudarek je bil na prenosu 
znanja in usposobljenost partnerske države Þrne gore na lokalni in regionalni ravni s poudarkom na prenosu znanja na področju ohranjanja 
tradicionalnih dejavnosti v gorskih območjih. CIPRA Slovenija je predstavila pomena hribovskega kmetijstva za gorska območja na primerih dobre 
prakse iz območja Alp. Poseben poudarek je bil na ovčjereji, saj je ravno ta dejavnost nekoč predstavljala znaten delež v kmetijstvu Þrne gore. 
Živinoreja je bila vseskozi primarna pridelovalna dejavnost, zasnovana na prostranih planinskih pašnikih Sinjajevine, na površini 120.000 ha, kjer se 
lahko prepase 200.000 ovc. Tako sodi med najobsežnejše in najboljše planinske pašnike na Balkanu. Prav tako povezana z ovčjerejo je bila tudi 
delavnica predelave ovčje volne - tehnike polstenja. Za dijake srednje šole in predstavnike turistične organizacije Mojkovac so jo izvedle predstavnice 
Zadruge Solčava. V tem primeru gre za prenos znanja in izkušenj interesne skupine za predelavo volne, kar je primer dobre prakse samoiniciativnega 
organiziranja lokalnega prebivalstva ter izdelave zanimivih produktov iz lastne lokalne surovine. 
Vir in nadaljnje informacije: CIPRA Slovenija, slovenija@cipra.org 

Kjotski protokol je lahko učinkovit tudi v vsakdanjem življenju
V aglomeraciji francoskega mesta Chambéry so konec maja objavili rezultate natečaja Energijsko varčne soseske, ki je pokazal, da je brez težav 
mogoče v skladu s Kjotskim protokolom privarčevati osem odstotkov energije. Na natečaju Evropske unije so sodelovala številna mesta in regije iz 
devetih držav, med drugimi iz Nemčije, Francije in Italije. Natečaj naj bi pokazal, da je mogoče brez finančnih stroškov in le s spremenjenim načinom 
ravnanja v vsakdanjem življenju rabo energije zmanjšati in s tem sprostiti manj izpustov toplogrednih plinov. V Evropi bi tako lahko v povprečju 
prihranili deset odstotkov energije. Drugi natečaj se bo začel novembra 2010. 
Viri in več informacij o natečaju: http://www.journaldelenvironnement.net/article (fr), http://www.chambery-metropole.fr (fr), http://www.
energienachbarschaften.eu/de/ (de/en/fr/it) 

Več sredstev za gorske in ekološke kmete 
Kmetijski paket pomlad 2010, ki ga je švicarska vlada sprejela sredi maja 2010, zagotavlja več finančnih sredstev za gorske in ekološke kmete. Kot so 
sporočili iz Zveznega urada za kmetijstvo, želijo "zagotoviti obdelovanje zemljišč na gorskih območjih s težjimi pridelovalnimi razmerami in tako 
preprečiti nazadovanje dejavnosti na obdelovalnih površinah in v ekološkem kmetijstvu." Finančna sredstva se bodo izplačevala za nazaj od 1. januarja 
dalje: švicarski ekološki kmetje bodo prejeli 170 frankov več, predvideva Krovno združenje švicarskih proizvajalcev ekološke hrane "Bio Suisse". S t. i. 
kmetijskim paketom je tako za to področje že zastavljena pomembna usmeritev, pripraviti pa bo treba še konkreten akcijski načrt za ekološko 
kmetijstvo. 
Dopolnitve kmetijskega paketa vključujejo tudi živinorejo in zaščitna sredstva za rastline. Pesticide, za katere je Evropska unija ugotovila, da so 
nevarni, bodo preverili tudi v Švici, tako da ta država ne bi postala tržišče za proizvode, ki jih je EU sicer prepovedala.  
Vir in nadaljnje informacije: http://www.blw.admin.ch/dokumentation/00016/01129 (de/fr/it), http://www.bioaktuell.ch/de/aktuell/meldung (de/fr) 
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O tem in onem

CIPRA goes Facebook 
Svoj profil na priljubljenem socialnem omrežju Facebook je pred kratkim odprla tudi CIPRA. Na http://www.facebook.com/CIPRA.org se lahko 
uporabniki Facebooka povežejo z našo organizacijo in se seznanijo z novicami, dogodki in akcijami. Dodatno zabavo omogočajo videoposnetki in 
fotografsko gradivo, kar ponazarja tudi naše geslo: živeti v Alpah. Trenutno se iščejo priljubljene zasebne fotografije o alpskem svetu, ki si jih bodo 
lahko na svoj računalnik presneli tudi drugi uporabniki omrežja. Veselimo se novih prijateljev in živahne izmenjave v vseh alpskih jezikih! 
Vir: CIPRA International

Konvencijo županov Evropske unije podpira tudi Omrežje občin "Povezanost v Alpah"  
Omrežje občin "Povezanost v Alpah" je novi partner pri sodelovanju z Generalno direkcijo za energijo Evropske komisije, kar naj bi okrepilo umestitev 
vseevropske Konvencije županov v 270 članskih občin. Podpisniki konvencije so se zavezali k sprejetju ukrepov za zmanjšanje izpustov CO2. Dogovor 
je bil sklenjen v okviru skupščine članic Omrežja občin na začetku junija v slovenskem Kamniku, cilji konvencije pa ustrezajo ciljem aktualnega 
programa dynAlp-climate Omrežja občin "Povezanost v Alpah", v okviru katerega je v Kamniku potekala konferenca o turizmu. Vsebina konference je 
na voljo na http://www.povezanostvalpah.org/sl/infoservice  
Vir: Omrežje občin "Povezanost v Alpah", več informacij: http://www.eumayors.eu/home_sl.htm

Italija: varčevalni paket vznemirja trg zelene elektrike  
Kot predvidevajo varčevalni ukrepi italijanske vlade, kontrolni organ (Gestore dei Servizi Elettrici) v prihodnje ne bo več kupoval presežka zelenih 
certifikatov po tržnih cenah. Organizacije in proizvajalci obnovljive energije so že izrazili zaskrbljenost, saj bi taka odločitev lahko destabilizirala sektor 
za zeleno elektriko, v katerem se je v preteklih letih občutno povečalo število zaposlenih pa tudi proizvodnja. To pomeni, da ne bo mogoče doseči 
ciljev, ki so bili na področju obnovljivih virov energije določeni za leto 2020. Poleg predstavnikov proizvajalcev se je proti ukrepom italijanske vlade že 
izrekla večina italijanskih okoljevarstvenih organizacij . 
Viri: http://www.kyotoclub.org/index.php?go=30a1521 (it), http://www.provincia.bz.it/lpa/285.asp?art=331247 (de/it)

Zelena luč za "potujočo avtocesto" skozi železniški predor Mont Cenis 
Francoski parlament je konec maja dal soglasje za ponovno odprtje t.i. Autoroute Ferroviaire Alpine, "železniške potujočoe avtoceste" na relaciji Aiton/
F-Orbassano/I. 175 kilometrov dolg odsek, ki so ga za kratek čas poskusno odprli leta 2003, poteka skozi predor Mont Cenis, ki so ga prvič odprli leta 
1871 in skozi katerega je zaradi njegovih gradbenih značilnosti možen zgolj prevoz vozil z nizko nakladalno ploščadjo. Letno sedaj v spremljanem 
kombiniranem prevozu po tirih prepeljejo okoli 23.000 tovornjakov, število pa naj bi se povečalo na 100.000, torej na deset odstotkov celotnega obsega 
prometa, ki sicer vozi skozi italijansko-francoski cestni redor Fréjus. 
Viri: http://www.fne.asso.fr/com/cp_en_pdf_2 (fr), http://www.assemblee-nationale.fr/13/pdf/rapports (fr)

Prireditve

Festival/koncert: 29. Festival idrijske čipke. 18.6.2010 – 20.6.2010. Idrija/Sl. Jezik: 
de, en, it, sl. Organizira: TIC Idrija, Idrija/Sl.  
Informacije: www.idrija-turizem.si/sl/festival-idrijske-ipke/index.php.  

Ekskurzija: 5. Sellaronda Bike Day. 27.6.2010. Maciaconi - Selva/I. Organizira: Val 
Gardena-Gröden Marketing/I.  
Informacije: www.sellarondabikeday.com/index_eng.html.  

Delavnica/seminar: Energetika.NET Strategic Conference 2010. 22.6.2010 – 
23.6.2010. Portorož/Sl. Jezik: en.  
Informacije: events.linkedin.com/Energetika-NET-Regional-Strategic/pub/277295.  

Filmska, televizijska ali radijska oddaja/literarni ve: Lago Maggiore - LetterAltura 
2010. 23.6.2010 – 18.7.2010. Lago Maggiore/I. Jezik: de, en, fr, it. Organizira: 
Associazione Culturale LetterAltura, Verbania/I.  

Saj ni res, pa je!

... Le kdo si ne bi zaželel, da ga sam župan postreže 
s kulinaričnimi dobrotami, kadar mu kruli v želodcu? 
To je sedaj mogoče na jezeru Weissensee na 
avstrijskem Koroškem, kjer lahko priplavate, 
priveslate ali prideskate do plavajoče Indije 
Koromandije, splava kulinaričnih užitkov, na katerem 
vam bodo brezplačno postregli z dobrotami 
tradicionalne koroške kuhinje. 
To bo storil kar župan osebno, ki je obenem kapitan 
splava. Letos poleti si bodo lahko plavalci, veslači in 
deskarji lakoto potešili petkrat. Torej: na mesta, 
pripravljeni, zdaj!  
Vir: http://www.alpen-journal.de/genuss (de)
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Informacije: www.letteraltura.it/en-en/home.  

Filmska, televizijska ali radijska oddaja/literarni ve: 16. Film Festival St. Anton. 
24.8.2010 – 28.8.2010. St. Anton am Arlberg/A. Jezik: de, en. Organizira: 
Tourismusverband St. Anton am Arlberg/A.  
Informacije: www.filmfest-stanton.at/index2_en.php?a=11.  

  Slikovni material: Frank Schultze / Zeitenspiegel, giovanni paccaloni / www.flickr.com, Andrew Winning 
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